
Решение задач по 
теме «Цилиндр»
Урок геометрии, 11 класс

МБОУ «Буинская средняя 
общеобразовательная школа №5»



№523
Осевое сечение цилиндра – квадрат, 
диагональ которого равна 20 см. Найдите: 
а) высоту цилиндра; б) So цилиндра

Решение.
1. Проведем диагональ АС 
сечения АВСD.
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D

2. ΔADC – равнобедренный, 
прямоугольный, АD=DC, h = 2r, 
⇒ ∠CAD = ∠ACD=45°, тогда

45°

45°

20

3. Найдем радиус основания

4. Найдем площадь основания
Ответ: 



№525
Площадь осевого сечения цилиндра 
равна 10 м2, а площадь основания – 5 м2. 
Найдите высоту цилиндра.

Решение.
1. Площадь основания – круг,

тогда 

2. Площадь сечения – прямоугольник,

тогда 

Ответ: A

B

C

D

r



№527
Концы отрезка АВ лежат на разных основаниях цилиндра. 
Радиус цилиндра равен r, его высота – h, расстояние между 
прямой АВ и осью цилиндра равно d. Найдите: a) высоту, 
если r = 10, d = 8, AB = 13.

r

a

Решение.
1. Построим отрезок АВ.
2. Проведем радиус АО.
3. Построим отрезок d.

А

В

rdК

4. Отрезок ОК – искомое расстояние.
5. Из прямоугольного ΔАОК находим:

С
значит АС = 12.

6. Из прямоугольного ΔАВС находим:

Итак, h = 5.

Ответ: 5.



Повторить стр.130-132, гл. 1, п.59-60, 
№530, № 537.

Что нового вы узнали на уроке?

Домашнее задание

Рефлексия

Можете ли вы объяснить решение данных 
задач однокласснику, пропустившему урок 
сегодня?

Чему вы научились?

Какое у вас настроение в конце урока?

Спасибо, за урок!


